

## 打好宏观政策“组合拳” 下半年经济将保持稳定向好态势

——四部门解读宏观政策着力点

详见A2

## 外汇局初步数据： 2023年上半年 我国国际收支保持基本平衡

新华社电 国家外汇管理局4日公布的2023年二季度及上半年国际收支平衡表初步数据显示，2023年上半年我国国际收支保持基本平衡。其中，经常账户顺差1468亿美元，与同期国内生产总值(GDP)之比为1.7%。

从数据上看，上半年，我国国际收支口径的货物贸易顺差2933亿美元，为历年同期次高值；服务贸易逆差1021亿美元，旅行、运输为主要逆差项目。

国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示，我国制造业高质量发展为对外贸易持续提供新动能，同时机电产品、劳动密集型产品等传统产品出口保持稳定，支撑我国经常账户保持合理规模顺差。

此外，上半年，来华直接投资保持资金净流入，其中吸收来华股权投资净流入323亿美元。“来华证券投资更加积极，其中股票项下净流入同比明显增加，债券项下逐步恢复净流入，外债余额更加稳定。”王春英说。

## 主塔桩基、锚碇地连墙完成施工 狮子洋通道迎今年首个重大突破

羊城晚报讯 记者张超、王丹阳、通讯员钟维健、雷健、张政摄影报道：8月4日，历经7小时的连续浇筑，正在建设中的世界跨径最大双层悬索桥——狮子洋通道东主塔最后一根桩基混凝土顺利完成浇筑，意味着狮子洋大桥东、西两座主塔桩基和锚碇地连墙双双完成全部施工，取得了今年以来的首个重大突破，项目主体工程建设的全面提速的新阶段。

记者了解到，狮子洋通道作为粤港澳大湾区的一项超大规模东西向多层复合公路通道工程，由主体工程(含上下层)、下层挂梁大道段、下层过渡路改扩建及下层白沙南路段共四部分组成。项目起于广州南沙区，上层终于东莞虎门镇，下层终于东莞沙田镇，全长约35.1公里，建设工期6年。

其中，主桥狮子洋大桥为主跨2180米、塔高342米、双层16(上层8+下层8)车道的双层悬索桥。狮子洋大桥2座主塔共设置桩基132根。“整个主塔桩基施工过程共历时97天，通过检测验收的桩基达到100%I类桩基质量控制，总体实现了狮子洋通道高质量建设的目标要求。”广东湾区交通建设投资有限公司总经理李剑说。

距离东主塔约700米处，狮子洋通道另一个“重头戏”——东锚碇工地现场同步传来了好消息：4日下午，东锚碇地连墙最后一个槽段顺利完成了浇筑。

目前，狮子洋通道已全线开工，第一批引桥工程已于5月底实质性开工，桥梁桩基正在大规模施工；第二批土建施工招标工作已完成，施工单位陆续进场开展大临设施建设，预计10月份实质性施工。



狮子洋通道主塔桩基和锚碇地连墙完成全部施工

## 河北涿州洪涝灾区的民间救援力量—— 村里最后一个老人 接出来了

## 涿州图书仓库： 水位渐退 损失难免



详见A3

## 漫读周末

## 宠物医疗：专业行业的AB面

- 报考人数走高，毕业后临床执业科班生却不多
- 市场规模扩张，逾半宠物医院利润率不到10%

详见A5

## 尼日尔政变：

## 美法影响难敌瓦格纳？

详见A7



## 广东跳水选手王伟莹 斩获第三金

详见A9



## 刀郎不回应有一种无言之美

汪峰录制了一个20多分钟的短视频正面回应了刀郎。

刀郎新作究竟不是在讽刺圈内人，对这场争论我已经了无兴趣。汪峰录制这个视频的动机，是出于山呼海啸般的舆论压力，还是同为音乐人的惺惺相惜，相信大家都心照不宣。

视频里，汪峰以尽可能诚恳的口吻谈论了刀郎以及刀郎的新专辑。20多分钟的篇幅里，有许长时间被用来一本正经地从专业、技术的角度解读刀郎的作品。然后在开头和结尾，再三强调他从来都没有看不起和贬低刀郎。摆在20年前，这不可想象。

从网上传播的一些视频看，近期汪峰的演唱会上，不仅座席显得空空落落，观众还在现场大呼“刀郎、刀郎”，这真是让人情何以堪。网暴当然不对，但现实情况是，不说点什么做点什么，估计会淹没在这舆论的洪流中，所以汪老师也就轻举重赏，赞赏了刀郎新专辑，修正了多年前的表达。

《山歌寥哉》艺术价值究竟几何，我们并非搞音乐的，无从置喙。但其惊人的播放量、持久不衰的刷屏度，是肉眼可见的事实，这是刀郎变得强大的证明。

这其中折射出来的世道人心令人感慨。一个人终究要依靠自身的强大才会获得别人的正视。文人相轻，自古而然，当你还在尘埃里的时候，没有人会回头看你一眼，更遑论带着恭敬的口吻谈论有关你的话题。

势败奴欺主，时衰鬼弄人；得势叠肩而来，失势掉臂而去，在刀郎一事上体现得淋漓尽致。另一重启示如巴尔扎克所言：“苦难对于天才是一块垫脚石，对能干的人是一笔财富，对弱者是一道万丈深渊。”

天不言而自高，地不言而自卑。刀郎的不回应是聪明的回应。言所以达意，而意绝不是完全可以言达的。所谓金钢钻目，不如菩萨低眉，说的亦是含蓄之美。更无言语空相觑，不回应相当于文艺作品中的留白，给人留下广阔的想象空间，这样一种无言之美，是我喜欢的。

## 9名华师师生将登成都大运会闭幕式舞台

## 唱出“青春主场！”

文/羊城晚报记者 胡广欣  
图/受访者提供

男高音张学樑：劲往一处使，演好“川菜大厨”

“8月8日晚，准时‘上菜’！这段时间我先练练手，好好整俩菜！”7月22日到达成都后，华南师范大学音乐学院青年教师张学樑兴奋地发了一条朋友圈。他将参演成都大运会闭幕式第二篇章的大型情景歌舞剧，并在其中饰演一位川菜厨师，向大家介绍四川名菜——麻婆豆腐。

张学樑是广东最优秀的青年男高音歌唱家之一。他在2015年敲响金钟，获得当年金钟奖美声组的唯一金奖，也是广州12年来首个金钟奖美声

金奖。此次代表广东登上成都大运会闭幕式的舞台，他难掩激动之情：“大运会是一个世界性的体育赛事，我和所有演职人员、运动员一样，都希望为大运会贡献自己的力量。期待在闭幕式上向全世界人民展示中国青春活力、热情友好的一面。”

张学樑从7月23日起投入到紧张的彩排中。对他而言，参演大型情景歌舞剧是一次挑战。此次情景歌舞剧舞台大、人数多，涉及数百位演职人员之间的配合；此外，不同于普通的舞台表演，歌舞剧有表演、有动作、



张学樑将在闭幕式上饰演一名川菜厨师

有走位，难度也更高。张学樑说，登场的瞬间就是一次考验：“我要戴着耳麦、拿着道具，在几秒钟里迅速跑到指定位置。第一次彩排的时候，我下午3点到达现场，开始学走位和动作；晚上8点就要正式联排，时间非常紧张。因为不熟悉，我在联排的时候忘了自己要跑到哪个位置停下，身边的演员一直提醒我，第一次联排总算顺利完成。”他感叹：“这样一个大型的表演，

很能体现出咱们中国人的特色：心往一处想、劲往一处使，齐心协力把表演做好。”

这台大型情景歌舞剧融合多种音乐和舞蹈元素，张学樑将以他最擅长的美声诠释角色。“唱段比较有难度，我相信会让大家耳目一新，感受到美声唱法的别样魅力。节目里还会有流行演唱、说唱等元素，这将是一场风格多样的演出，值得期待。”

## 星空乐队：希望在闭幕式上有个闪亮的开始

青年指挥家、华南师范大学交响乐团音乐总监兼常任指挥张镇多年前曾在成都工作过，如今再次回到成都，既意义非凡，又责任重大：他将指挥和乐队老师的身份，带领华南师范大学星空乐队的七名成员登上大运会闭幕式的舞台。

记者了解到，本次大运会闭幕式将设有暖场环节，由来自中国东、南、西、北的四支高校乐队为观众带来活力十足的乐队表演。而南方高校乐队的代表便是华南师范大学星空乐队。

在华师工作十余年，张镇倾注了不少心力培育学生乐团。他带领的华师交响乐团是国内实力颇为强劲的学生乐团，曾在2019年亮相央视舞

台。除了声名远扬的交响乐团，张镇还陆续组建了流行乐队、爵士乐团、管乐团，为华师学子提供更多施展才能的空间。此前，华师的流行乐队一直没有正式名字，为了报名参加大运会闭幕式，张镇为乐队取名“星空乐队”。这个名字有何寓意？“在我眼里，每个学生都是一颗闪亮的星。人们仰望星空，看到的是自由和宽广。”

星空乐队的舞台首秀便是大运会闭幕式这一世界性舞台，这对成员们来说绝对是一次难忘的经历。鼓手吕松是一名大三学生，他对记者表示：“能通过闭幕式亲身参与成都大运会，对我而言是一个非常大的惊喜，我也感到非常自豪。没想到在大学最后一个暑



在成都大运会标志前合影的张镇(右三)与星空乐队

假里，张老师为我们争取到这样一个非常宝贵的机会。”这个暑假，吕松基本没有休息时间，他与其他乐队成员一样忙于紧张的排练。到达成都后，除了参加集体彩排之外，他们还主动找好了当地的排练室，每天彩排结束后给自己加课，针对

当天彩排遇到的问题，细致打磨演出。

谈及对星空乐队的期待，张镇说：“我希望，星空乐队能在大运会闭幕式拥有一个闪亮的开始，这支乐队能够一直持续下去，真正成为像星空一样不变的存在。”